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Aos quinze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 
Vereadores, às dezenove horas, reuniu-se o Poder Legislativo de Colinas, em Sessão Legislativa 
Ordinária, com a presença de todos os Vereadores e do assessor jurídico. O Presidente Rodrigo L. 
Horn saudou a todos e invocando a proteção de Deus iniciou os trabalhos. Ata: Foi posta em votação 
a Ata 01/2023, que foi aprovada por unanimidade. Tribuna: Silvia P. da Costa, do PTB, saudou a 
todos e, para iniciar, desejou a todos um ano abençoado por Deus na continuidade do trabalho 
realizado nesta Casa Legislativa. Desejou que possam manter um bom diálogo e lutar juntos em 
busca do melhor para Colinas, que persista a ideia de defender o certo para o bem da comunidade. 
Após, disse que gostaria de dizer a todos, principalmente aos que acompanham o seu trabalho, que 
está muito feliz em saber que a sua iniciativa deu resultados. Comentou que todos sabem que se 
preocupa com o setor do agronegócio, buscou apoio, encaminhou moção, visitou gabinetes e 
secretarias, e hoje pode informar que foi criada a Secretaria do Desenvolvimento Rural do Estado. 
Informou que, para sua maior alegria, o Deputado Ronaldo Santini assumiu a política dessa 
Secretaria, sendo que ele tem o compromisso de incentivar ao máximo o agronegócio e a Agricultura 
familiar, bem como a importância do agronegócio deste município, envolvendo trabalho e 
comprometimento deste Deputado. Comentou ter conversado com o Secretário na semana passada 
sobre as primeiras ações da Secretaria do Desenvolvimento Rural, o qual afirmou que já estão sendo 
tomadas medidas, que o grupo de trabalho técnico envolvendo agricultura foi parar em soluções. 
Salientou que, preocupado em dar a devida atenção a comunidades atendidas, o Secretário 
participou de reuniões na FETAG para tomar certas medidas que estão sendo tomadas, inclusive a 
busca por recursos estaduais e federais, porém assegurou que estas medidas não serão capazes de 
evitar o efeito da estiagem sobre a nossa economia. Dando continuidade, disse querer falar da 
indicação das reformas das Câmaras Mortuárias da Linha Ano Bom a da Linha Leopoldina, 
comentando o quanto é bom ter mais Vereadores fazendo esta indicação, pois como sempre diz, 
ninguém faz nada sozinho. Informou que esta mesma indicação levou pessoalmente à Secretaria 
competente em novembro do ano passado, porque no último velório daquela comunidade, observou 
as necessidades, momento em que também foi procurada por algumas pessoas que lhe mostraram 
e apontaram. Explicou ter conversado com o setor competente e algumas melhorias estão sendo 
providenciadas pela administração. Parabenizou a todas as equipes que participaram neste final de 
semana do campeonato do vôlei de areia, que aconteceu na sexta-feira passada, bem como ao 
pessoal do CTG, envolvido na organização do vigésimo sexto rodeio que ocorreu no final de semana. 
Para finalizar, agradeceu a todos colegas Vereadores, pela aprovação, na sessão passada, da 
indicação sua e da Vereadora Sandra, para realização de uma sessão solene para homenagear as 
mulheres do município. Comentou que será uma forma de homenagear todas as ex-vereadoras, 
mulheres que passaram nesta Câmara, grandes políticas que contribuíram muito com o progresso 
de Colinas, exercendo um excelente papel da história do município. Falou que a presença dessas 
mulheres do espaço político tem quebrado preconceitos e vem promovendo inúmeras mudanças nas 
relações domésticas e sociais. Entretanto, disse que precisam conquistar mais seus espaços, que 
suas ideias sejam aceitas dentro desta Câmara Legislativa, pois também é um espaço de mulheres 
engajadas, precisam que homens e mulheres estejam juntos, igualitário, e para isso precisam de 
decisões em comum acordo, com o mesmo propósito e reconhecimento da importância que é a 
mulher no seu lar, na família, dentro do partido, pois política também é assunto de mulher. Darlan A. 
Messer, do PP, saudou a todos e disse que na qualidade de sócio e colaborador efetivo do CTG 
Querência do Gaúcho, gostaria de agradecer primeiramente a Administração Municipal, em nome do 
Prefeito Sandro Herrmann, ao patrocínio oferecido a entidade deles, recurso que serviu para melhorar 
a infraestrutura do parque e oferecer melhores condições aos visitantes, sendo que podem ter certeza 
de que o CTG irá honrar com todas as contrapartidas propostas. Agradeceu ainda ao pessoal da 
saúde, em nome da Secretária Angelita Herrmann, que não mediu esforços para estar presente com 
sua equipe durante este evento. Agradeceu ao pessoal das Obras, em nome da Secretária Regina, 
pois sempre que solicitado, foram atendidas as demandas. Disse que, não menos importante, 



também é agradecer a Câmara de Vereadores, em nome do Presidente, que aprovou por 
unanimidade o projeto que beneficia o CTG, a fim de proporcionar, cultivar cultura e tradição gaúcha 
neste Município. Em especial, agradeceu aos colaboradores e sócios do CTG, na pessoa do Patrão 
Valdemar Nichetti, do capaz campeiro Chico Herrmann e demais componentes da diretoria, pois foi 
um grande evento com certeza. Comentou que não foi fácil, tiveram pandemia, dois anos sem 
eventos, sofreram com a perda do Patrão Ary Herrmann, tiveram dificuldades financeiras, tiveram 
uma série de fatores que poderiam ter os quebrado, mas não aconteceu. Informou não ter acontecido 
porque a união dessa turma, dessa nova diretoria mostrou que podem se readaptar e serem fortes, 
uma entidade sólida trazendo ainda mais cultura e tradição ao este Município, bem como visibilidade 
do Município aos demais da região. Novamente agradeceu a todos e deixou o convite para o próximo 
veloterra noturno, a realizar-se nos dias dezessete e dezoito de março, nas dependências do parque 
de rodeios. Marcelo Schroer, do MDB, saudou a todos e disse que gostaria de parabenizar 
novamente o pessoal que participou do torneio de verão de vôlei, que teve seu encerramento na 
última sexta-feira. Parabenizou a todas as equipes que mostraram muita vontade, muita disputa, mas 
sempre com muito respeito, o que demonstra o bom evento que foi, tudo certo, bem organizado. 
Parabenizou a todos. Salientou querer deixar também o seu parabéns à diretoria do CTG, que 
realizou o CTG nesse último final de semana, ao Valdemar Nichetti, Patrão. Disse saber que teve 
muitas pessoas envolvidas, que não citará nomes, porque são muitos colaboradores, trabalhadores, 
pessoas que se envolvem lá no dia a dia. Completando o que o Vereador Darlan falou, agradecendo 
a administração municipal, comentou que também fica feliz, pois esta foi uma indicação sua feita no 
ano passado, uma indicação que teve sucesso, sendo que logo após a sua indicação veio o projeto 
de lei à Câmara para incentivar o CTG, o que demonstra que precisam trabalhar em conjunto, 
precisam se ajudar. Em relação ao reajuste dos Conselheiros Tutelares, através do projeto 
protocolado nesta Casa, disse ser bom, pois como falou na última sessão, já havia questionado no 
ano passado e na última sessão e, logo após, veio uma indicação das Bancadas do PP e PDT, o que 
novamente demonstra que precisam trabalhar em conjunto. Salientou que o que já falava em dois mil 
e vinte e dois, agora em dois mil e vinte e três está sendo feito, contemplado, mesmo não sendo 
muito, mas já é um reajuste que ajuda os Conselheiros Tutelares. Após, disse que deixará mais uma 
questão para poderem conversar entre os Vereadores, que talvez até a administração possa avaliar. 
Explicou ser sabedor de que os Conselheiros Tutelares tem um horário diferenciado, mas poderiam 
pensar também em auxiliá-los com vale refeição, assim como todos os outros servidores públicos 
recebem. Projetos: Projeto de Lei n° 008-03/2023 – Autoriza a realização da Campanha 
denominada “Nota Fiscal dá Prêmios”, edição 2023, com o fim de estimular o aumento de 
arrecadação de tributos do Município, com premiação a consumidores e a produtores rurais dá outras 
providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 009-03/2023 – Autoriza o Poder 
Executivo a efetuar abertura de crédito especial no valor de R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), dispõe 
sobre a concessão de subsídio para parte da locomoção dos estudantes de cursos profissionalizantes 
técnicos e/ou de graduação e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei n° 
010-03/2023 – Reduz a carga horária semanal de trabalho e altera a instrução dos requisitos para 
recrutamento do cargo de Controlador Interno, criada pela Lei Municipal nº 1510-01/2012, de 17 de 
outubro de 2013 e dá outras providências. Baixado na Comissão de Justiça e Redação para solicitar 
mais informações ao Poder Executivo. Projeto de Lei n° 011-03/2023 – Altera a gratificação mensal, 
em parcela única, dos membros do Conselho Tutelar e dá outras providências. Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei CM n° 001/2023 – Concede homenagem de menção honrosa às ex-
vereadoras do Município de Colinas, alusiva à Semana da Mulher e dá outras providências. Aprovado 
por unanimidade. Projeto de Decreto Legislativo n° 001/2023 – Dispõe sobre a concessão de 
diárias e indenização de despesas de locomoção à vereadores e servidores da Câmara de 
Vereadores e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Indicações: Indicação n° 
004/2023 – de autoria do Vereador Valmir – Indica ao Poder Executivo que, através de Secretaria 
competente, estude a possibilidade de reformar a Câmara Mortuária da Linha Ano Bom Alto e Linha 
Leopoldina. Aprovada por unanimidade. Indicação n° 005/2023 – de autoria do Vereador Valmir – 
Indica ao Poder Executivo que, através de Secretaria competente, estude a possibilidade de efetuar 
a isenção de taxas cobradas para análise de atividades de funcionamento e ambientais ao produtor 
rural no âmbito do Município. Aprovada por unanimidade. Nada mais havendo, o presidente encerrou 
a sessão às dezenove horas e cinquenta minutos e convocou próxima sessão para o dia primeiro de 



março de dois mil e vinte e três, no mesmo horário e local. Sala das Sessões da Câmara Municipal 
de Vereadores de Colinas, quinze de fevereiro de dois mil e vinte e três. 
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